
ㄱ.  중세  유럽의  절대왕정기에  무역과  상업을  통해  부를  축적한  부

르주아  계급이  발생하였으며,  금  보유량이  국부의  원천이라고 

생각하는 중상주의가 등장한다.   

ㄴ. 거대 독점자본이 등장하여 시장을 지배하면서 시장 질서가 왜곡

되고 결국 대공황(1929년)으로 이어진다. 

ㄷ. 케인스(J.M.Keynes)는 시장 기능의 한계점을 지적하며 정부의 

총수요관리 정책을 강조하였다.

ㄹ. 애덤 스미스(A.  Smith)의  ‘보이지 않는 손’이라는 개념이 중시 

되며,  ‘작은 정부’를 바탕으로 제조업이 발달하였다. 

시장경제 체제 변천과정 

문제  다음은  시장경제  체제의  변천과정을  나타내고  있다.  역사적 

순서대로 바르게 나열한 것은?

① ㄱ → ㄴ → ㄷ → ㄹ

② ㄱ → ㄹ → ㄴ → ㄷ

③ ㄴ → ㄱ → ㄹ → ㄷ

④ ㄷ → ㄱ → ㄴ → ㄹ

⑤ ㄹ → ㄱ → ㄴ → ㄷ

해설 ㄱ은 상업자본주의,  ㄴ은 독점자본주의,  ㄷ은 수정자본주의,  ㄹ은 

산업자본주의를  나타내고  있다.  시장경제  체제는  역사순으로 

상업자본주의  →  산업자본주의  →  독점자본주의  →  수정자본주의 

이다. 따라서 ㄱ → ㄹ → ㄴ → ㄷ 순이다. 정답 ②


